

JÖVŐ

Taxa postala platite in numerar cont.
apr. Nr. 59352/947.

1948 február 7 SZOMBAT
IV. évfolyam, 914 szám
Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Moise Nicoara u. 1.
Telefon: 30-87.
Kialóhivatal: Bulv. Reg. Maria 13.
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A béke arcvonalának új győzelme...

„Az ötéves terv megvalósításában munkálkodó szovjet népek és az országát ujjaépítő román nép egyformán érdekeltek a béke és biztonság fentartásában” —

mondta Molotov szovjet külügyminiszter, a román-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírásakor

A béke nemzetközi arcvonalának újabb hatalmas győzelme van. Moszkvában tegnap aláírták a Szovjetunió és a Román Népköztársaság közötti barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményt. A román kormányküldöttség moszkvai látogatása ezzel megkapta hatalmas, nemzetközi jelentőségű magyarázatát. Az egyezmény aláírása rendkívüli külpolitikai sikere a román népi demokrácia következetes politikájának, amely ez év küszöbén a fejlődést gátló monarchia felszámolásában és a Román Népköztársaság kikiáltásában csúcsondott ki. Annál nagyobb külpolitikai sikernek könyvelhető el ez az esemény, mert első eset, hogy a hitlerháborúban ellenséges arcvonalon álló országgal szövetséges hata-

lom barátsági szerződést köt. A megkötött egyezmény biztonságot jelent számunkra abban az építő munkában, amely Népköztársaságunk gazdasági megszilárdítására és fejlesztésére törekszik. A hatalmas baráti Szovjetunió, amely legvალსაგოսაბბ éveinkben beigazolta jóindulatát tevőleges támogatásával, amely gazdasági segítséget nyújtott a háborúutáni építő munka megkezdéséhez, most az egyezmény megkötésével is bebizonyította, hogy következetesen áll annak a harcnak, amelyet a béke és demokrácia erői az imperiálista háborús uszítók ellen folytatnak.

A szovjet-román barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötéséről a következő jelentéseket kaptuk:

Az első hivatalos közlemény

A bukaresti rádió csütörtökön délután két órakor közölte a nemzetközi fontosságú hírt a Román Népköztársaság és a Szovjetunió közötti baráti együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötéséről. Ugyancsak a bukaresti rádió közölte, hogy az egyezmény aláírását többnapos tárgyalás előzte meg, amelyen a Szovjetunió részéről résztvettek Sztálin vezértábornagy, a Szovjetunió miniszterelnöke, Molotov helyettes miniszterelnöke és külügyminiszter, a Román Népköztársaság részéről pedig Groza Péter dr. miniszterelnök, Pauker Ana külügyminiszter, Gheorghiu Dej kereskedelmi és iparügyi miniszter, Lotar Radaccanu munka és társadalombiztosítási miniszter és Vasile Luca pénzügyminiszter.

E megbeszélések során újlag kifejezésre jutott a két kormány szilárd elhatározása, hogy tovább kimélyítik baráti kapcsolataikat és együttműködésüket az általános béke biztosítása és a népek biztonsága érdekében.

Kölcsönös segítség fegyveres támadás esetén

A bukaresti rádió egyben közölte az egyezmény szövegét. A szerződés bevezető része megállapítja, hogy a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa és a Román Népköztársaság ideiglenes elnöksége attól a kívánságtól áthatva, hogy az Egyesült Nemzetek alapelveinek megfelelően a nemzetközi biztonság és a béke megszilárdítása érdekében mind szorosabbá tegyék a két nép közötti baráti kapcsolatokat és a két ország közötti együttműködést és annak tudatában, hogy a jó szomszédság és a barátság mindkét ország vitális érdeke, nemkülönben attól a kívánságtól áthatva, hogy a két ország közötti gazdasági és kulturális kapcsolatokat szorosabbá tegyék, a Román Népköztársaság ideiglenes elnöksége felhatalmazta Groza Péter dr. miniszterelnököt és

E megbeszélések nyomán február negyedikén aláírták a Szovjetunió és a Román Népköztársaság között a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt.

A szerződést a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa részéről V. I. Molotov, a Román Népköztársaság ideiglenes elnökségének meghatalmazásából dr. Groza Péter miniszterelnök írták alá.

Az aláírásnál jelen voltak Sztálin vezértábornagy, Visinszkij és Zorin helyettes külügyminiszterek, a Román Népköztársaság részéről Ana Pauker külügyminiszter, Gheorghiu Dej ipari és kereskedelmiügyi miniszter, Lotar Radaccanu munka és társadalombiztosítási miniszter, Vasile Luca pénzügyminiszter, Vlădescu Racoasa moszkvai román nagykövet, Eduard Mezincescu külügyminiszteriumi osztályfőnök, továbbá Kofaradze a Szovjetunió bukaresti nagykövete, Lavricjev a szovjet külügyminiszterium balkáni ügyosztályának főnöke és Moliskov protokollfőnök.

VI. Vasile Racoasa moszkvai román nagykövet, Eduard Mezincescu külügyminiszteriumi osztályfőnök, továbbá Kofaradze a Szovjetunió bukaresti nagykövete, Lavricjev a szovjet külügyminiszterium balkáni ügyosztályának főnöke és Moliskov protokollfőnök.

a Legfelsőbb Szovjet Elnöksége pedig Molotov helyettes miniszterelnök külügyminisztert az alábbi szerződés aláírására:

1. A szerződő felek kövelezik magukat arra, hogy közösen mindent megtesznek egy Németország részéről történő, vagy bármilyen más formájú támadó fenyegetés kiküszöbölésére. A szerződő felek kifejezik azt a szándékukat, hogy résztvegyenek a népek biztonsága és a béke érdekében folytatott nemzetközi törekvésekben.

2. Egy Németország részéről történő fegyveres konfliktus esetén, vagy Németországhoz bármely formában közvetlenül vagy közvetve csatlakozott állammal történő fegyveres konfliktus esetén a két szerződő fél kölcsönösen segíti egymást. Ez a meg-

segítés az Egyesült Nemzetek Szervezete alapelveinek egyetértésében lesz végrehajtvá.

3. A szerződő felek kötelezik magukat, hogy nem vesznek részt semmiféle olyan szövetségben, vagy koalícióban, amely a másik fél ellen irányul.

4. A szerződő felek kötelezik magukat arra, hogy minden érdekeiket érintő nemzetközi kérdést megtárgyaljanak.

5. A két ország közötti barátság és együttműködés szellemében arra tö-

rekednek, hogy gazdasági és kulturális kapcsolataikat kimélyítsék, ugyanakkor mindkét ország felségjogát és függetlenségét kölcsönösen tiszteletben tartják és nem avatkoznak be egymás belügyeibe.

6. Jelen szerződést húsz évre írták alá és érvénye 5-5 éves időszakra meghosszabbítható. Az egyezmény aláírása után azonnal életbelép és ratifikálása a legrövidebb időn belül megtörténik. A ratifikációs okmányok kicserélése Bukarestben történik.

„Fontos határkő a két ország történetében”

Az egyezmény aláírása után Molotov szovjet helyettes miniszterelnök és külügyminiszter, valamint Groza Péter dr. Románia miniszterelnöke beszédet mondtak. Molotov beszédében többek között a következő fontos megállapításokat tette:

— A most aláírt barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény fontos határkővet jelent a két ország történetében. Ez egyezmény aláírását az a körülmény tette lehetővé, hogy minden vitás határkérdést a két ország között felszámoltunk, másrészt a két ország népeit és kormányait a béke és a nemzetek közötti együttműködés megerősítésének a vágya hatja át.

Az egyezmény aláírása a sztálini külpolitika sikerét jelenti és egyben jelentős mértékben hozzájárul a béke és a demokrácia megszilárdításához.

Végeztünk a multtal, amikor egyes érdekelt körök megakadályozhatták a Románia és a Szovjetunió közötti baráti kapcsolatok kifejlődését és átalakították Romániát szovjetellenes mesterkedések tüzfészkevé.

Ma Románia olyan politikát képvisel, amely tisztosítja függetlenségét és meg-

felel a román nép valódi érdekeinek. Szolid alapokra fektetjük a Szovjetunió és a Román Népköztársaság közötti politikai, gazdasági és kulturális együttműködést.

Az ötéves terv megvalósításával elfoglalt szovjetnépek és az országát ujjaépítő román nép egyformán érdekeltek az általános béke és biztonság fentartásában.

A ma aláírt egyezménynek az a célja, hogy kiküszöbölje Németország új támadását vagy bármely más állam támadását, amely Németországgal szövetségbe támadó politikát kezdeményez. Az egyezmény ugyanakkor egyben a béke megszilárdításának a politikáját is szolgálja. Az aláírás nemcsak a mi népeink soraiban kelt meglepetést, de mindazokban az országokban, amelyek a béke őszinte barátai.

Az egyezmény aláírása különös jelentőséggel bír ma; amikor nyugaton kísérletek tesznek a népek közötti barátság megakadályozását célzó demokrataellenes politikai, katonai blokkok kovácsozására,

mert új gátat jelent az országfoglaló imperiálista agresszióval szemben.

(Folytatása a 4-ik oldalon)

Önálló szervezetbe tömörültek a volt politikai bebörtönzöttek és elhurcoltak

Tovább folytatják a reakció elleni következetes harcot a szervezet tagjai

A volt politikai bebörtönzöttek és száműzöttek szerdán szervezőgyűlést tartottak. A gyűlést Faur Gheorghe elnök nyitotta meg, üdvözölte a megjelenteket és röviden ismertette, hogy mint önálló szervezet, amely egyik láncszeme a nemzetközi szövetségnek, saját helyiségben most már erőteljes munkába kezdenek. Ismertette a napirendet és átadta a szót Adam Simion vezetőségi tagnak.

Adam Simion közölte a tagokkal, hogy a Néprédekem (A. P.) amelynek keretében a szervezet több hónappal ezelőtt megalakult, hivatását bevégezve, feloszlott.

A most már önállóvá lett szervezetre, melynek tagjai a reakciós osztályuralom legvadabb terrorizmusa, a fasizmus elleni harcban és csapásai közben edződtek meg, felelősségteljes munka és harc vár. A romániai demokrácia erőt letöltötték ugyan a reakció utolsó fellegrát, a monarchiát is, ez azonban még nem jelenti azt, hogy a reakciók is kipusztultak volna.

Mi, akik legjobban ismerjük őket és módszereiket tudjuk, hogy az elítélt hazatérők cinkosainak és besegítőnek nagyrésze még meghúzódva lesi, hogy mikor érkeznek el újra az „ő idejük”.

Népünknek, a Román Népi Köztársaságak szüksége van tapasztalatainkra, felgyelmeztségünkre és áldozatkészünkönkre, tehát vállaljuk a harcot. Összegyűjtjük elszórt bajtársainkat és sorainkat szorosra zárva leleplezzük a nép volt vagy jelenlegi ellenségeit, hárhol legyenek is meglapulva.

Segítjük a szabadságért, békéért harcolókat úgy országos, mint nemzetközi viszonylatban. Támogatjuk a harcban sebesülteket, vagy az eltesettek arra szoruló hozzátartozóit és ápoljuk halottaink emlékét.

— fejezte be beszédét Adam Simion, a ki után Mateisz Péter vezetőségi tag rövid beszámolója és bírálata következett, a szervezet eddigi működéséről. Annak a reményének adott kifejezést, hogy a gyűlés kiindulója lesz egy új erő kibontakozásának a népi demokráciáért folyó küzdelemben.

Az ezt követő számos hozzászólás után,

a gyűlés résztvevői elhatározták, hogy rövidesen nagygyűlést hívnak össze.

A betöréért elfogott Teodorescu Constantin már néhány hét előtt kiszabadult a fogházból

Két nap előtt megtörtént, hogy az aradi ügyészségi fogház egyik rabja, Teodorescu Constantin betörést követett el a Bogdan Duica uca egyik házában. Az aradi fogház igazgatója igazolta előttünk, hogy Teodorescu Constantin legutóbb három éves büntetését töltötte ki az aradi ügyészségi fogházban lopás miatt. A büntetés kétharmadának letöltése után azonban a bíróság őt a rendelkezéseknek megfelelően próbailőre szabadságra helyezte. Ez már hetekkel ezelőtt megtörtént és Teodorescu, mint visszacsú bűnös, ezúttal újabb betörést követett el, de nem miútt a fogház rabja és nem börtönőri felügyelője.

A szervezet helyiségét a tagok számára otthonossá teszik, hogy munkaidő után vagy bármely időpontban szórakozhassanak és érintkezhessenek egymással. Azonkívül minden második hétfő délután értekezletet tartanak. A következő értekezlet folyó hó 16-án délután 6 óra

kor lesz a szervezet helyiségében: a Köztársaság utja (volt Ferdinánd ut) Andronyi-ház, földszint balra) 8 szám alatt.

A szervezet emton is jelentkezésre hív fel minden volt politikai bebörtönzöttet és száműzöttet!

A ségói egészségügyi razzia során ezer személyt vizsgáltak meg és számos házat fertőtlenítettek

Jelentették, hogy Ségában újabb hét kiütéses tifuzsmegbetegedés történt. Január elején az egyik ségói házból két beteget szállítottak a kórház fertőző osztályára. Ugyanebben a házból most négy megbetegedés fordult elő, míg a másik három megbetegedés szintén innen származik és itt lakó családok rokonai. Tirica Romulus dr. városi főorvos rendelkezése szerdán délelőtt körüljárták Ségát és újabb egészségügyi razziát tartottak az egész kerületben. Tirica dr. és Mironescu dr. hatóságai orvosok vezették a katonaság

és rendőrség segítségével a razziát. Megvizsgáltak 1002 személyt, akik közül 187 embert gyanúsak találtak, míg 94 személyről kétségtelenül megállapították, hogy fertőzöttek. Ezeket egy nagyobb házból helyezték el, itt fertőtlenítik és néhány napon keresztül megfigyelés alatt tartják őket, ezalatt a hatóság gondoskodik teljes ételmezésükről. A főorvos intézkedésére kivitték Ségába a mozgó göztisztítót, amely megkezdte a fertőtlenítést a fertőzött lakásokban.

A demokráta román hadsereg kulturesoportjának sikeres szereplése a Mosóczy-telepen

Február 1-én, vasárnap délután a HCC hadosztály működő csoportja nagyszerű műsoros előadást tartott az MNSz. VIII. kerületének (Mosóczy-telep) helyiségében. A műsor tánc, ének, szavalat és magánjelentésformákból volt összeállítva román és magyar nyelven.

A terem zsúfolásig megtelt román és magyar hallgatósággal, amely nagy töménységgel fogadta a jól rendezett és kitűnően előadott műsort. A kö-

zel száz tagból álló katonai kulturesoport is kitűnően érezte magát és megígerte, hogy újra ellátogat majd a Mosóczy-telepre.

Az előadás végén a szereplőket megvendégelte az MNSz. kerületi szervezete. Ime a román néphadsereg a békében is akar és tud harcolni a népi demokráciáért, illetve annak egyik kiemelt céljéért: a román és magyar nép barátságának megvalósításáért.

A szépség himnusza

Szovjet filmbemutató a Forum moziban

Ha a „himnusz” szó alatt valami szépet, valami gyönyörűt értünk, vagy okozunk kifejezést, mint ahogy minden nemzetnek meg van a maga himnusza, amellyel saját népe lelkétnek szövegét és eszményét akarja kifejezni — így a „Szépség himnusza” című szovjet film címe jogos. A film technikai háttérrel: a tökéletes felvétel, a kifejezetten művészi színezés szinte a gyermekkori képzőművészet mélységét idézi fiatal és öreg nézők emlékébe egyaránt. A film jelenetei azonban figyelmeztetnek a nézőt, hogy ami szeméi előtt lejátszódik, az nem mese, hanem élővalóságokról készült felvétel sorozat és amikor ez eszébe jut az embernek, akkor valahogy még gyönyörűbbnek tűnik a film. Amikor elgondoljuk, hogy ime van a világon egy hatalmas birodalom, ahol az emberek minden szellemi és testi erejüket arra fordítják, hogy a maguk és az egész világ népének életét jobbra, boldogabbá és szebbé tegyék. És látjuk, hogy az orosz Szovjet-

taléga mint valami örökös csatát tagjai tehetségeik legjavát nyújtva fejezik ki szeretetüket egymás és mindenek fölött ennek a családnak feje, a nagy Sztálin iránt. Látjuk, hogy a sok tízezer szempár milyen odaadással, szinte rajongással irányul vezérük felé és megértjük, hogy nem is volt csoda a szovjet nép, a szovjet fiatalok hősiessége és hallgatóságos bátorsága az elmúlt háború folyamán. Világossá válik előttünk, hogy a szovjet hazaszeretet nemcsak frázis vagy „propaganda” volt. Mert az a hazaszeretet, amely így gondoskodik a fiatalokról, mint a szovjet hazaszerető, az megérdemli, hogy szeressék, annak a fiataloknak csak hősi lehetnek. Hiábavaló lenne egyes jeleneteket kiemelni a látottakból, hiszen számtalanszor a legremekesebb virágoktól árul a nézők szeméi elé, de egy olyan virágoktól, amelyben a virágokat emberek ábrázolják. Csak saját szemével győződik meg mindenki a film szépségéről és ne is mulassza el senki, aki szereti a szépet és

Az aradi moziknak mindent szabad?

Egyes aradi mozgószínházak működésével kapcsolatban panaszok érkeztek szerkesztőségünkhez, hogy ezek a mozik esti kilenc óras előadást hirdetnek, amit valójában nem tartanak meg. A panaszokat jogosultak találtuk. Megállapítottuk, hogy például az Uránia- és a Savoy-mozi is plakátján 9 óras előadást hirdet, amit valójában nem tart meg — érdeklődés hiányára való utalással. Meg kell állapítanunk, hogy egy nyilvános szórakozóhely, mint például a mozgószínház, nem tarthat nyitva, vagy zárva kényre-kegyre. A közönség ilyen félrevezetése nem engedhető meg, de másrészt Arad sem súlyozható falu színvonalára, ahol kilenc órakor — amikor a dolgozó emberek nagyrésze moziba járhatna — már zárva tartanak a mozgószínházak. Eppen ezzel a különös és nem menthető magatartással szoktatják el a közönséget a bosszantó kísérletezéstől, hogy van-e előadás vagy nincs. Illetékes hatóságaink rendet kell teremteniük e téren is!

A szőlőtermelői kötelesek járkában tartani szőlőiket

A földművelésügyi minisztérium rendelete szerint valamennyi szőlőtermelő köteles a legjobb körülmények között megművelni szőlőjét. Azok a termelők, akik a szőlők megműveléséhez szükséges eszközökkel nem rendelkeznek, forduljanak a Creditul National Ajutorhoz hitelkérés ügyében. A mezőgazdasági kamarák részletes felvilágosítást nyújtanak a hitelkérésrel kapcsolatban.

Azoktól, akik a rendelkezés nem tesz nekik eleget elveszik a szőlőiket minden kártérítés nélkül és átadják a mezőgazdasági kamaráknak.

Maria Képzőszervezetet leplez el a szatmári rendőrség

SZATMÁR: A helyi állambiztonsági szervek letartóztatták dr. Temian volt marista képviselőt és Corneli Penescu volt ezredes és ennek nővérét, aki hamis iratokkal tartózkodott a városban. A vizsgálat megállapította, hogy a letartóztatottak szoros kapcsolatban álltak egy külföldi kémszervezettel. A vizsgálat szenzációs eredményeket hozott, amelyeket azonban a nyomozás érdekében még nem hoztak nyilvánosságra.

tel. 25-64

Előadások: 3, 5, 7 és 9-ór

Angyal és Démon
Madeleine Sologne
Erich v. Stroheim
Louis Salou

URANIA

3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órakor

Ma premier!
HOPPY,
a banditák réme
William Boyd



Legyőzhetetlenek

A történelem beigazolta, hogy valóban legyőzhetetlenek. Ez a meg-rázóan emberi film is ennek dokumentuma. A hatalmas szovjet nép küzdelmét látjuk a hitleri hordák megszállása alatt. Lebiliucselően izgalmas események, megkapó jelenetek, hamisítatlan, hű események, mesteri rendezés és élményt jelentő színészi teljesítmények teszik elsőrangivá ezt a filmet, amely méltán lehet a szovjet filmgyártás büszkesége. A kitűnő filmet — amely az évad egyik legjobb orosz filmje — mártól vetíti a Savoy-mozi.

Ma pénteken: Leányvásár

A színtársulat ma eleveníti fel Jakoby Viktor operettjét, a Leányvásárt. Az operettegyüttes megkülönböztetett lelkesedéssel készül a gyönyörű operett felelevenítésére és az előjelek azt mutatják, hogy a Leányvásár az évad egyik legszebb előadása lesz. A feljavított zenekar, a szép kiállítás és a szereplők tudásuk legjavát adják. A mai bemutatón a primadonna szerepét F. Rappert Dódi, a bonviván szerepét Jeney Ottó alakítja, míg holnap Horváth Eta és Rappert Károly játszanak. Kitűnő lesz Kőszegi Dusa és Imre Mária, de a többi szereplők is a siker szolgálatában állanak.

Ma mutatkozik be Aradon a kolozsvári Dolgozók Állami Színháza

A kolozsvári Dolgozók Állami Színháza kitűnő együttesével ma mutatkozik be Aradon. A nagyszerű együttes — amelynek minden egyes tagja dolgozó — délután fél 3 órakor Molière „Fösvény” és este 9 órakor Galsworthy „Ezüst szelence” című vígjátékát játssza. Mindkét előadás iránt általános az érdeklődés.

Hangverseny és előadás a francia zenéről

Csütörtök délután zsúfolásig megtelt a Moise Nicoara nagyterme, ahol az aradi Francia Intézet rendezett hangversennyel kísért előadást a francia zenéről. Az előadó Boboc Nicolae zene tanár volt, aki hozzáértéssel beszélt a francia zenéről, kiemelve a műsoron szereplő szerzők: Czár Franck, Debussy és Chausson alakjait. A három francia zeneszerző egy-egy művét Steinfeld Márta (zongora) és Epstein Libor (hegedű) játszotta — mindketten művészi készséggel.

A magyar nótaest során

— amely vasárnap lesz a Minorita Kultúrházban — Kovács Irén és Gulácsy Albert az operettirodalom legszebb számaint is éneklék. A Csárdás királynő, Maricza grófnő, Szibill, Cigány szerelem, Giuditta és sok más operettmelódia hangzik el ezen a hangulatos hangversenyen. A két kitűnő vendég ezenkívül természetesen a legszebb magyar nótákat éneklék.

Vantu liberális miniszter idejéből sokmilliárdos panamát fedeztek fel a közmunkaügyi miniszteriumban

BUKAREST. A közmunkaügyi miniszteriumban, amely mint ismeretes még röviddel ezelőtt Vantu tatarescáius miniszter vezetés alatt állott, sokmilliárdos panamát fedeztek fel. A közmunkaügyi miniszterium utólagos vizsgálata során a panamára jöttek rá a nyomozó hatóságok.

Letartóztatták Valeriu Florea mérnököt, aki 10 milliárd lejt vett fel annak idején az utúgyek vezérigaz-

gatóságának alapjából. Ezt az összeget különböző utak, hidak „javítására” vette fel, valójában a tervezett munkához hozzá sem kezdtek.

Letartóztatták még Cambureau Dumitru volt vezérigazgatót, Grigoriu Constantin mérnök volt vezérfelügyelőt és Roman Emil, Baciu Petre, Marculescu Ion, Zaharia Danielu, Tunaru Trajan és Nestineanu mérnököket, valamint Nicola D. és Fezi Dumitru almérnököket.

A panama, mint a vizsgálat megállapította, akkor történt, amikor a közmunkaügyi miniszteriumot Vantu tatarescáius miniszter vezette. A vizsgálat még megállapította, hogy

Valeriu Florea mérnök — államot hamis fizetési listákkal is megkárosította és egyike volt a legnagyobb érme és deviza spekulánsoknak.

A vizsgálat a sokmilliárdos panama ügyében tovább folyik.

Jelentkezzenek mindazok, akik mezőgazdasági munkára akarnak átrétegződni

Jelentettük, hogy az új aradi határban mezőgazdasági termelő szövetkezet létesül, amelynek keretében az átrétegződés előtt álló társadalmi rétegek bekapcsolódhatnak a produktív munkába. A Zsidó Demokrata Bizottság bekapcsolódott a mezőgazdasági termelő szövetkezet megalakításának munkájába és ezzel lehetőséget nyújt az átrétegződőben lévő zsidó lakosság számára, hogy a demokrácia építő munkájába szorosan bekapcsolódva dolgozhasson. Miután a kedvező időjárás folytán a mezőgazdaság közvetlenül a tavaszi munkálatok előkészítése előtt áll, nagyon fontos, hogy a Zsidó Demokrata Bizottsághoz tartozó érdeklődők minél előbb jelentkezzenek a

szervezet Closca ucca 5 szám alatt lévő irodájában, ahol bővebb felvilágosítást kapnak és egyben megteremtik a kapcsolatot a mezőgazdasági termelő szövetkezettel is.

A zsidó lakosság átrétegződésének szolgálatában különben egy másik szervezet is fontos tevékenységet fejt ki. Bukarestben, Nagyváradon és Kolozsváron igen szép eredményeket tud felmutatni az úgynevezett ORT iskola, amely egy év leforgása alatt teljesen díjmentesen végzi el az átképzést. Az ORT iskola egyelőre a fém- és faipari szakmákra képez ki jelentkezőket. Az iskolába való jelentkezést a Closca ucca 4 szám alatt lévő ORT iroda fogadja el.

Az író, művész és újságírószakszervezet gyűlésén fokozott kulturális munkáról számoltak be

Az Írók, Művészek és Újságírók Vegyes Szakszervezete a napokban gyűlést tartott, amelynek során a vezetőség beszámolt eddigi teljesítményeiről és ismertette a szakszervezetre váró feladatokat.

Feier Petru elnök nyitotta meg a gyűlést, majd Ciudan Gheorghe kultúrfelelős és Erdős György titkár méltatták a köztársasági államforma jelentőségét.

Ciudan Gheorghe beszámolt a szakszervezet teljesítményeiről, melyeknek súlypontját kulturális események megrendezése képezte.

Több hangverseny, zeneelméleti és ideológiai előadás foglalt helyet a kultúrprogram keretében és a múlt vasárnap nyílt meg az aradi

képzőművészek kollektív kiállítása, amely szintén egyik bizonyítéka annak, hogy a kultúra dolgozói serényen tevékenykednek.

A szakszervezet új munkatervében első helyen áll az újságírócsoport vezetése alatt álló kultúrotthon megteremtése, egy szövetkezeti alapon működő zeneiskola és az aradi színház kultúrívójának feljavítása. A szakszervezet kötelezettséget vállalt a Flacara című művészeti folyóirat terjesztésére. Erdős György szoros együttműködésre hívta fel a szakszervezet tagjait, majd Saruga Lola szövetkezeti felelős ismertette a szövetkezetek kiépítésének fontosságát. A szakszervezet gyűlése az Internacionálé elnökletével fejeződött be.

Kedvezményes villamosbérletet kap az aradi szervezett munkásság

A városi villamos társaság vezetősége közleményt adott ki, amely szerint miután a regyedik villamos kocsis forgalomba állításával meg fog javulni a forgalom, a munkásság részére kedvezményes bérleti jegyeket bocsátanak ki miután a munkásság nagy segítségére volt a városnak úgy a kocsik elkészítésénél, mint a vonalak megépítésénél. Az igazgatóság elhatározta, hogy február 7-től kezdve szervezett munkásoknak napi egyszeri reggeli utazásra havi 240 lejes és napi kétszeri utazásra havi 600 lejes bérlet jegyet ad. A bérlet jegyet holnaptól kezdve állítják ki a városi fizetők Mucius Scaevola ucca irodájában.

Újabb 30 ezer kítő zsírosszódát utáltak ki Aradnak

Az arad megyei gazdasági hivatal tegnap értesítést kapott a közellátási államtitkárságtól, hogy a város és a megye közönségének újabb 30.000 kítőgramm zsírosszódát utalt ki, amely a napokban megérkezik Aradra. A zsírosszódát néhány nap múlva fogják kiosztani.



Vasárnap délelőtt AMTE-LMTE, délután kettős mérkőzés a Gloria-pályán

Az AMTE vasárnap délelőtt 11 órával kezdettel játszik a lugosi munkás csapatot a Gloria sporttelepen. Az AMTE szorgalmas edzéssel készül az idény első bajnoki mérkőzésére. A rendelkezésre álló legjobb csapattal küzdenek majd az aradi piros-feketék a bajnoki pontokért.

Délután ugyancsak a Gloria pályán kettős mérkőzés lesz. Fél 2 órakor a iupényi Minerul játszik a Gloria csapatával, fél 4 órakor pedig a CFR-Indag-rara mérkőzés kerül előtérbe. A B) ligás mérkőzések iránt a sportkörökben nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Marian és Stanescu CFR-játékosok működési jogát felfüggesztették

Bukarestből érkezett hírek szerint Marian és Stanescu CFR játékosok működési jogát súlyos sportszerűtlen viselkedés miatt örökre felfüggesztették. A két játékoskal kapcsolatos határozatot a Szövetségi Tanács legutóbbi ülésén hozták.

AZ ITA TENISZEZŐK BALJÁ. Az ITA teniszezői február 7-én szombaton este a volt Dácia étteremben bálát rendeznek. A rendezőség már hetek óta dolgozik a bál sikere érdekében és bizonyos, hogy nagyszámú közönség lesz az ITA teniszezők táncestélyén.

C.F.R.-mozi Mosóczi-telep

Előadások: 2, 4, 6 és 7.30

Gyönyörű svéd három csibész és egy öröklési kislány vigjáték

Következik: **AZ ESKU** legnagyobb szovjet film

OMNIA (volt ROYAL) 3. fél 5. fél 8 és 9. Ma, Aradon eddig nem látott új magyar film!

Tessék jegyet váltani Szűz parádé

Jávor, Tolnay, Mály, Dajka, Pethes, Kis, Maay, Maktáry, Turay, 3 Latabár, Hacsek és Sajó.

MNSz Magyar Bál febr. 7-én a Kat. Gimnáziumban

**Groza miniszterelnök:
„Az egyezmény a népek
függetlenségének elvén
épült föl”**

(Folytatás az első oldalról)

Molotov szovjet külügyminiszter végül feldvölte Groza miniszterelnököt a fontos egyezmény aláírása alkalmával. Ezután dr. Groza Péter a Román Népköztársaság miniszterelnöke szótart fel és a következőket mondotta:

— Az egyezmény aláírása népünk történetében kiemelkedő fontosságú esemény. Népeink együttműködése a mely a hitlerista támadó elleni közös harcban acélosodott meg és a háború utáni években elmélyült, most további megerősítést kapott.

A ma aláírt egyezmény leszároggyútt működésünket mindenkoron egy Németország részéről vagy vele közösséget vállaló bármely más állam részéről történő támadás megakadályozására.

A szerződés a népek felségjogának és függetlenségének alapelvein épült fel azon elven, amely úgy a Szovjet unió, mint a Román Népköztársaság külpolitikájának alapját képezi.

A román nép, amely nemrég a Román Népköztársaság keretében új államformát választott, elhatározottan folytatja munkáját és harcát a tartós békéért és a szabadságért.

MNSZ hírek

Az ellenőrzőbizottság péntek délután 6 órakor ülésezik az új székházban.

Az MNSZ Sága-Poltura IV-VII. kerülete február 8-án délután 5 órai kezdettel műsoros farsangi táncmulatságot rendez, amelyre szeretettel meghív mindenkit.

Kérjük alantiaikat, hogy a Magyar Bálon való beosztási levelük átvétele végezt sürgősen jelentkezzenek székházunkban (Marasesti-Kossuth ucca 39 szám): Bogdán Károly, Gömöri József, Gadó József, Hegedűs Lajos, Horváth Antal, Hoffenpraedel N., Pártos Tibor, Varga István, Palotás Mihályné, Perényi Józsefné, Palotás Mihály, Perényi József, Pfeiffer Sándor, Pálmay Róbert, Romváry Árpád, Szablóczky Kálmán, Bauer N. (Jantó-üzem), Leicher N., Kertész István, Nagy N. (Saiacz-ucca, szücsmühely), Pettenkoffer Béla, Fischer N., Faludy Károly, Faludy Károlyné, Halász Margit, Pozderka Irén, Gömör Józsefné, Kramarovits József, Erdélyi Ibo-lyá, Horváth Gizella, Juhász Mária, Paál Erzsébet, Fáy Antal, Nagy Imréné, Bedeus Zelma, Fáy Antalné, Pozderkáné, Winger Ferenecné, Regőczy Amália, Szathmári Böske, Horváth Józsefné, Faragó József.

W. Sándor Irén
kozmetikai szalonját
megnyitotta

Bui. Armata Populara 13, I. em.

Tip. PATRIOTUL.

**Napról-napra gyors ütemben emelkedik
az ITA fonáltermelése**

Jelentettük, hogy a textilszakszervezetek szövetségének kezdeményezésére országos fonódai verseny kezdődött az ország 21 fonódája között. Az ITA-gyár fonódájának munkásai is résztvesznek ebben a nagyarányú hazafias versenyben. Ugy a dolgozók, mint minden demokrata polgára az országnak feszült figyelemmel kíséri a verseny lefolyását, mert köztudomású, hogy annak eredménye az ország gazdasági talpraállítását szolgálja.

A január 19-én megkezdődött verseny első hetében az ITA-gyár fonódája az ipari és kereskedelmiügyi minisztérium részéről előírt 49.750 kilogram fonál helyett 67.517 kilogramot termeltek. A verseny második hetében, vagyis január 26-tól február 1-ig a minisztérium által előírt 49.750 kilogram fonál helyett 79.100 kilogramot termeltek. Február másodikától kezdődőleg a

napi termelés a következőképpen alakult:

Február 2-án a napi termelés 10.250 kilogram, 3-án 10.800 kilogram, 4-én 10.950 kilogram.

A napi teljesítmény nagyon szépnek mondható, különösen ha azt vesszük tekintetbe, hogy az ITA-gyár az ország más fonódáival ellentétben vastagabb fonál elkészítésére kapott megrendelést. Technikusok véleménye szerint az ITA-fonódának még soha nem sikerült a most gyártott vastagsági fonalból ilyen mennyiséget gyártani és minden remény meg van arra, hogy az országos versenyt az ITA fogja megnyerni.

— VASÁRNAP ELELMISZERKERESKEDŐK MEGBESZÉLÉSE. Az ellátóhivatal felkéri az elosztókörzpontok vezetőit, hogy vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Kereskedelmi és Iparkamarában fontos megbeszélés céljából megjelenni sziveskedjenek. Elosztókörzponttal nem rendelkező kereskedőket is szivesen látnak.

**Figyelem!
Február 10-én megnyílik
TOPANKA (volt We-EGO)**

Munkásszövetkezet nagyváradi pontáru fiók

cipőüzlete, ARAD, Bratianu-ucca 2. (Minorita-palota.)

Reclama

AGITOT műsor 50 százalékos kedvezmény „AGITOT”-bélők részére.

Péntek febr. 6 fél 3 órakor	a Városi Színházban Moljere: A fősvérv
Péntek febr. 6 9 órakor	Galsworthy: Ezüst szelence A kolozsvári dolgozók állami színházának vendégei.
Szombat febr. 7 3 órakor	Lenyvelvér. operett a Minorita Kulturházban
Vasárnap febr. 8 3 és fél és 6 órakor	Magyar nóta-est Kovács Irén és Gulácsy Albert fellépésével
Hétfő febr. 9 3 órakor	a Város Színházban: Tavasz a téiben Aszódy László nagy revüje

Jegyek kizárólag „Progresul-Agitot” Színház-ügynökségnél, Arad, Köztársaság-utja 19. Telefon 18-17. kaphatók

SAVOY: 23-22 3. 4.30. 6. 7.30 és 9. Ma díszbemutató!

Film, melyet mindannyiunknak látnia kell!
A legizgalmasabb és legmeghatóbb dráma!
A Szovjetfilm remeke!

A hitlerista hordák kegyetlenkedései a megszállás alatt. A szovjet nép hősieg ellenállása. Ezrekre menő tömegek kivégzése a hitlerista bestiáktól.

Legyőzhetetlenek

ONC-hiradó

Apróhirdetés

FAZEKAT vagy LABOST 30-50 literes főzésre megvételre keres Munkás ékezdé, volt Dácia kávéház.
VIZMENTES használt PONYVA 6x7 és fél méteres nagyságu eladó. Cím a kiadóban. 3168

PERZSASZÖNYEGEK, EZÜSTÖK, BRILLIANSKÖVEK, DISZTARGYAK MŰTARGYAK STB. ALLANDÓ VE TELE ES ELADASA. „COMISION BIJUTERIE” DEUTSCH IASZLO, EMINESCU 1, FEHER KERESZT EPULET, CORSO MOZI MELLETT

MEGVÉTELRE keresek egy használt homokfutó kocsit. Címeket a kiadóba kérek.

ELVESZETT Feidinger Péter névre szóló négyszemélyes élelmiszercjegy. Megtalálót kérjük adja le a kiadóba.

ELADÓ stabil 18 HP petrol-motor kocsira szerelve, egy darab 3 collos centrifugal pumpa és egy darab 6 collos centrifugal pumpa rizstermeléshez. Barabás Ferenc Gyorok, 352 sz. ELADÓ 2 kat hold föld gáji hatáiban. Gen. Doda 14. 3172

ELVESZETT Muceán Török András névre szóló katonai lívret. Becsületes megtalálót jutalom ellenében adja le a Villanygyárban. 3173

CSOMAGOLÓ ládák olcsón eladók. Io síf Vulcan u. 6, ajtó 10. 3174

ELADÓ kis magánház. Érdeklődni Trianon ucca 9. 3175

ELADÓ Pécskán központban egy 3 szobás magánház 208 négyszögöles beltelkekkel Gulácsy Márton, Rovine, 277 szám. 3176

ELADÓ egy német gyártmányu 7 lós erősb benzínmotor 30-as daras kövel együtt. Kurucz Mihály Rovine, 176.

VILLANYMOTOR 0.6 HP 3x380 eladó, Grivita ucca 129. 3178

MODERN varázsszemes rádió eladó. Bulv. Reg. Ferdinand 50, ap. 3.

ROVID kereszturos barna zongora eladó, Bul. Carol 24, apart. 2.

KERESEK központban egyszobás fürdőszobás lakást, lehet udvari is. Cím a kiadóban. 3181

HARMONIJUMOT, kifogástalant venne sürgősen. Református Egyház, Ineu-Borosjenő, Aradmegye.

MELY gyermekkocsi áron alul eladó. Simion Balint 13.

KERESEK 2 szobás, fürdőszobás lakást butorozva vagy anélkül. Címeket a kiadóba kérek.

ELCSEREINEM háromszobás előszobás fürdőszobás belvárosi lakásmat kétszobás hasonlóra. Címeket a kiadóba kérek.

**Elveszett
arany karóra**

arany karcsattal. Becsületes megtalálót magas jutalom ellenében adja le a kiadóba

ARO Hétköznap: 3, 5, 7, 9 órakor

Először szombaton. Ma szünet.
Georges Marchal
Audre Valmy
A hainai démonai

FORUM-MOZGÓ Előadások: 3 4.30. 6, 7.30 és 9 órakor

Ma! Az évad leghatalmasabb színes filmje! A Szovjet filmgyártás diadala!

A szépség himnusza

Az 1947-es moszkvai sportparádé